

# 舞蹈系女生遇害,前男友行凶后自首

事发怀化学院音乐舞蹈系 警方:嫌疑人已被刑拘 律师:自首不代表减轻处罚



余瑾生前照片。

本报3月6日讯 3月2日晚,一辆宝马车缓缓开入怀化学院,一名身材高大的年轻男子下车走入女生宿舍……不久,该学院音乐舞蹈系的一名女生倒在血泊中,身中17刀当场身亡。此案发生后,引起网友强烈关注,不少“网络大V”纷纷发帖,点击、转载超过10万次。

今日上午,怀化鹤城区警方通报了案情,犯罪嫌疑人因涉嫌故意杀人罪已被刑拘。

## 舞蹈系学生宿舍遇害

3月2日20时20分,怀化市公安局鹤城分局刑侦大队接到城东派出所转警,称鹤城区怀化学院西院3栋208宿舍有人入室杀人。接警后,刑侦大队侦查技术人员与城东派出所民警一起详细排查和走访群众。21时左右,犯罪嫌疑人尹伟在353医院向警方自首。

办案民警透露,死者名叫余瑾,现年19岁,岳阳县城关镇人,系怀化学院音乐舞蹈系2011级学生。犯罪嫌疑人尹伟为余瑾的前男友,因感情纠纷持刀在怀化学院西院3栋208宿舍将受害人胸部及腹部连捅17刀,导致受害人死亡。

目前,犯罪嫌疑人尹伟因涉嫌故意杀人罪,已被警方依法刑事拘留。

## 律师说法

### 自首不代表减轻处罚

本报金牌律师团曾昕律师认为,并不是说主动投案或者如实供述自己罪行就是自首,是需要符合法律规定的自首情形,并认定为自首,才是自首。自首也并不必然导致从宽处罚。

曾律师说,如有具有自首或者立功情节,但犯罪情节特别恶劣、犯罪后果特别严重、嫌疑人主观恶性深、人身危险性大,或

## 受害者性格恬静温婉

“用恬静、温婉这两个词来形容她,是最合适的。”余瑾闺蜜小李告诉记者,在她认识余瑾的10多年里,印象中的她说话从来都是很小声,“也从未见过她生气。”小李说,余瑾生活十分节俭,“她父母都在单位上班,家里条件不错,可她从未买过一件奢侈品。”

小李说,身高1.75米的余瑾从小就身材高挑,中学时练过一段时间跳远。“大学她考到了怀化学院,在音乐舞蹈系学习舞蹈。”由于余瑾面容姣好,身材高挑,经常会受邀出席车展等活动担任模特。

## 曾被前男友雇“侦探”调查

办案民警告诉记者,尹伟与余瑾在2012年12月于怀化市的苏荷酒吧相识,进而发展成恋人关系。

2013年,尹伟曾三次提出分手,均被余瑾拒绝。但后来,余瑾决定与尹伟分手。“原因就是尹伟对余瑾一点都不信任,还私下找人调查过余瑾。”小李回忆,两人在一次聊天中,余瑾曾向她诉苦,称“很累”。在小李的追问下,余瑾才说,“她男友一点都不信任她,老是怀疑她与别的男人有不正当的关系。”不仅如此,尹伟还找来“私家侦探”偷偷调查过余瑾,余瑾得知后,便提出了分手。

“今年2月6日,他们在岳阳见过面。”小李说,两人见面后,余瑾的腿上就受了伤,“缝了十多针,休养了很久。”

## 嫌疑人系收费站职工

此案发生后,引发大量网友关注。同时,网络上还出现了大量关于此事的网帖,知名网络大“V”@happy张江等微博主纷纷发帖,一时间网络转载、点击量超过15万人次,更有网友披露嫌疑人尹伟身份为高速交警。

对此,民警介绍,犯罪嫌疑人尹伟今年26岁,芷江侗族自治县芷江镇人,现为怀化高速公路管理处某收费站职工,并非高速交警。

者在犯罪前即为规避法律、逃避处罚而准备自首、立功的,可以不从宽处罚。

此案发生在大学宿舍,属于人员比较集中、密集的场所和地方,容易造成更多的伤害和社会恐慌;且手段残忍,影响恶劣,唯有严惩,才能形成强大的社会威慑力,以儆效尤,防止心怀恶念的效仿,降低和杜绝违法犯罪。

对于热恋中的青少年们,应该多学习处理各类问题的方式方法,多沟通交流。只有通过沟通和交流才能让彼此相互信任,才能形成正确处理问题的认识和观念,只有心存善念,不固执,不强求,才会有乐观积极的生活。

■三湘华声全媒体记者 陈昂 实习生 肖彤

## 都市快拍



### 有缝难过

3月6日晚上6时多,下班高峰时段,长沙市建湘路,一辆小车停在路中央的行车道上,不仅后面的车辆过不去,就连电动车都无法通过。  
记者 童迪 摄

## 长沙县公交何时可享七折优惠

回应:已申报优惠方案,待审批后公示

本报3月6日讯 从今年元旦开始,长沙市就实行了新的公交乘车刷卡优惠的措施,普通市民刷卡享受七折的优惠。但连日来,不少长沙县的市民致电本报热线96258抱怨,如今都3月份了,长沙县大部分公交车刷卡还是原来的九折,这让他们很不理解。根据市民提供的公交线

路,今日上午,记者来到大众传媒学院门口,搭乘了一辆101路公交车,刷卡机显示,刷卡1.8元。101路公交车驾驶员说,一直都是刷卡九折,至今也没改过。除此之外,记者发现,长沙县106、星2路等大部分公交车都是九折。长沙县交通局客运管理所所长缪建明介绍,长沙县目

前有13条线路,维持原来9折的优惠政策,长沙市出台的规定,只涉及市区的公交,各个县区包括宁乡、浏阳、长沙县,都是根据自己的财政情况,由政府决定。

缪建明表示,该局已根据长沙市公交优惠政策制定方案向长沙县政府申报,待政府审批决定后,向社会公示。

■三湘华声全媒体记者 吕菊兰

## 空巢老人自锤头部后求救

### 平时爱说爱笑的老人为何想不开

本报3月6日讯 3月5日晚上9点半左右,正准备睡觉的胡好突然接到单位领导打来电话,“老周出事了,你赶紧去看看!”

胡好一路小跑赶到老周家,被眼前的一幕惊呆了:老人躺在床上,枕头床单上全是血,老人床边有一把铁锤,上面还沾着血。

“自己用铁锤锤脑壳,你看傻不,难得受痛撒。”邻居们都在议论。

### 自锤头部后求救

胡好是长沙市天心区登仁桥社区的一名工作人员,用铁锤自残的老人叫周铁辉,今年62岁,是社区的一位

空巢孤寡老人,胡好作为专干曾长期帮扶他。

“自己用锤子锤自己的脑袋,大约锤了三十下。”今天一早,胡好去医院前,他向民警和周边居民了解情况。据介绍,老人先用铁锤砸了自己头部近三十下,然后向110民警求救,被送到医院。

主治医生雷绍宏对记者介绍,老人颅脑外伤,多处头皮裂伤,头皮下血肿,“可能出现脑梗死、器官衰竭等并发症。”

### 老人平时爱说笑话

记者了解到,周铁辉于2011年来到户籍所在地登仁桥社区,因患有肺结核等疾病,没有经济来源,社区为他

申请了低保。老人还享受社区的居家养老服务,每天免费吃中餐,并不时有工作人员上门做些家务等。

“平时爱说爱笑,性格也不错。”社区另外一名姓熊的工作人员告诉记者,周铁辉性格开朗,喜欢和周边的人说些笑话,和邻居们相处也不错。

胡好说,老人这样的行为,让自己和同事都很想不通。大家猜测,老人近年来的健康每况愈下,可能是因为病痛折磨让他想不开。

“他没结过婚,说没个老老伴,也没有子女来往。”邻居喻大姐称,老人虽然平时表现得开朗,但常常说生活没意思,对以前的事情后悔,很想有家人陪伴。  
(王先生提供线索,奖励30元)

## 专家观点

### 空巢老人精神健康更需关注

“这样的案例不少。”长沙民政职业技术学院社工学院院长、社会学教授史铁尔表示,空巢老人自残,是种精神疾病,生活空虚、晚年凄凉都是“病因”。

史铁尔表示,近年来他一直呼吁社会,应该在保障老人物质生活的同时,关注老人的精神健康。“最有效的方法是要建立现代化社工制度,成立专业的常态化、职业化的社工部门,区别于社工志愿者的不长期性。”

■三湘华声全媒体记者 李琪 实习生 戴科

**长沙163医院**  
全国首批三甲医院 省市医保定点单位

**三月送健康活动**  
暨重点品牌专科专家会诊

肝病科	乙肝及肝功能检测 (肝功能异常治疗)	免费
皮肤科	德国进口皮肤过敏源检测	半价
肛肠科	全套检查 (原价230元)	50元
泌尿科	B超及生功能检测 (原价310元)	180元

免费预约电话: 8228 0163 院址: 长沙市开福区洪山桥1号

## 爱,需要理性

一桩发生在大学校园的悲剧,一名花季少女的不幸离去,让人心痛不已。此案突出地反映了青少年缺乏正确的恋爱认识,缺乏正确的处理问题的手段,在失去理性的时候容易采取极端的恶劣行为伤人伤己,对两个家庭造成了巨大的痛苦和伤害,也给我们留下反思。